

اخبار
وال استریت ژورنال: <p>ایران می‌تواند هرمز را به «جعبه مرگ» ملوانان آمریکایی تبدیل کند</p> <div></div>
تهران با استفاده از سلاح‌های بسیار ساده‌تر از آنچه ایالات متحده به کار گرفته، کنترل تنگه هرمز را به دست گرفته و اکنون می‌تواند منابع انرژی و کشتیرانی تجاری را از طریق این آبراه حیاتی کنترل کند.
به گزارش ایسنا، با گذشت بیش از ۲ هفته از جنگ آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران جنگ در خلیج فارس به یک رقابت نامتقارن تبدیل شده و قدرت نظامی آمریکا و تل‌آویو را در مقابل ایران که نبرد چریکی را آغاز کرده، قرار داده است. رسانه آمریکایی وال استریت ژورنال گزارش داد، قرن گذشته نشان داده است که حتی بزرگ‌ترین و مدرن‌ترین ارتش‌های جهان نیز می‌توانند در حمله به دشمنان سرسختی که حاضرند با وجود مشکلات فراوان، درد بیشتری را برای دفاع از قلمرو خود تحمل کنند، تسلیم شوند. با این حال، این رسانه می‌نویسد که تهران با استفاده از سلاح‌هایی ساده‌تر از آنچه ایالات متحده به کار گرفته، اکنون کنترل منابع انرژی و کشتیرانی تجاری را از طریق این آبراه حیاتی به دست گرفته است. وال استریت ژورنال می‌نویسد، با این حال، ایالات متحده در اعزام کشتی‌های جنگی به تنگه هرمز محتاط بوده، چرا که پهبادا، موشک‌های ضد کشتی و مین‌های ایران می‌توانند این منطقه را به «جعبه مرگ» برای ملوانان آمریکایی تبدیل کنند.
بولتون:
ترامپ در ایران گرفتار شده و راه خروج را نمی‌داند
<div></div> <div>جان بولتون، مشاور امنیت ملی پیشین کاخ سفید معتقد است که ترامپ در جنگ با ایران در «موقعیت آسیب‌پذیری» قرار دارد و نمی‌داند چگونه از آن خارج شود.</div>
به گزارش ایسنا، «جان اربرت بولتون» مشاور امنیت ملی پیشین ترامپ از ۲۰۱۸ تا ۲۰۱۹ و از چهره های جنگ‌طلب عرصه سیاست آمریکا در گفتگو با پایگاه خبری مترو گفت که برای مردم آمریکا دلایل ترامپ برای آغاز جنگ با ایران روشن نیست، چیزی که می‌تواند دامن او را بگیرد.
بولتون که به عنوان سفیر سابق آمریکا در سازمان ملل و تحت نظر ترامپ در دولت اول او خدمت کرده است، گفت: او خود را در موقعیت آسیب‌پذیری قرار داده است.
او می‌داند که در جایگاه دشواری قرار دارد و نمی‌داند چگونه از آن خارج شود. از زمان آغاز حملات مشترک آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران صنعت نفت دچار هرج‌ومرج شده و ۱۳ سرباز آمریکایی کشته شده‌اند. نظرسنجی ها نشان داد که این جنگ با کمترین حمایت مردمی از هر جنگ دیگر آمریکا در دهه‌های اخیر آغاز شده است.
علی لاریجانی:
ایران جنگی با ملت آمریکا ندارد
دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران در ایکس نوشت: شدیدام باقیمانده تیم ایستین طراحی توطئه‌ای را کرده‌اند که ماجرای نظیر ۱۱ سپتامبر خلق کنند و ایران را متهم سازند.
به گزارش ایسنا، علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی نوشت: است: ایران اصلا با چنین برنامه‌های تروریستی مخالف است و جنگی با ملت آمریکا ندارد.
او در ادامه آورده است: ایران امروز بر اساس تجاوز آمریکا و اسرائیل در حال دفاع است. البته در این دفاع، بسیار قوی و سرسخت است تا متجاوزان را تنبیه کند.

اخبار
وال استریت ژورنال: <p>ایران می‌تواند هرمز را به «جعبه مرگ» ملوانان آمریکایی تبدیل کند</p> <div></div>
تهران با استفاده از سلاح‌های بسیار ساده‌تر از آنچه ایالات متحده به کار گرفته، کنترل تنگه هرمز را به دست گرفته و اکنون می‌تواند منابع انرژی و کشتیرانی تجاری را از طریق این آبراه حیاتی کنترل کند.
به گزارش ایسنا، با آغاز تجاوز نظامی ایالات متحده و رژیم صهیونیستی به ایران در روز شنبه نهم اسفندماه، تنش‌های سیاسی و نظامی در منطقه به نقطه اوج خود رسید. از همان لحظات نخست، ترور رهبر معظم انقلاب اسلامی توسط دشمنان ملت ایران، کشور را وارد مرحله‌ای جدید کرد که نه تنها سرنوشت سیاسی بلکه امنیت ملی ایران را نیز در معرض تهدیدات جدی قرار داد. در چنین شرایطی، جمهوری اسلامی ایران تصمیم گرفت که گام مهم و عملیاتی خود را بردارد، گامی که پیش‌تر تنها در محافل غیررسمی سیاسی و رسانه‌ای به عنوان تهدیدی جدی مطرح می‌شد.
در پی این تحولات، ایران برای نشان دادن اراده قاطع خود در مقابل تجاوزگران، تصمیم به اعمال محدودیت بر رفت و آمدها در تنگه هرمز گرفت؛ اقدامی که در تاریخ سیاسی و نظامی کشور کم‌سابقه است. تنگه هرمز، به عنوان یکی از راه‌های حیاتی انتقال نفت جهان، در حقیقت نه تنها یک مسیر اقتصادی بلکه یک نقطه استراتژیک در معادلات جهانی به شمار می‌رود. بر این اساس، اقدام ایران در معانعت از حرکت نفتکش‌ها و کشتی‌هایی که متعلق به متجاوزان به ایران و متحدان آنها باشد، به عنوان پیامی روشن و نشان‌دهنده عزم راسخ کشور برای مقابله با هرگونه تهدید خارجی تلقی شد.
این اقدام به سرعت در سطح جهانی بازتاب یافت و نگرانی‌های فراوانی را در میان قدرت‌های بزرگ به وجود آورد. اعمال محدودیت در حرکت کشتی‌ها و نفتکش‌ها در تنگه هرمز، که پیش از این تنها به عنوان یک تهدید جدی در محافل سیاسی و رسانه‌ای مطرح می‌شد، حالا به عرصه عمل و میدان منتقل شده است. ایران با این اقدام، بار دیگر نشان داد که در برابر هرگونه تجاوز به حاکمیت و امنیت ملی خود، ایستادگی خواهد کرد.
علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی در این خصوص در حساب ایکس خود نوشت: «تنگه هرمز یا تنگه شیمیا» تنگاست برای جنگ‌طلبان.»
در تازه‌ترین سخنان در این خصوص نیز سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه در مصاحبه با شبکه MS Now گفت: «تنگهٔ هرمز تنها برای نفتکش‌ها و کشتی‌هایی بسته شده که متعلق به دشمنان ما هستند؛ یعنی کسانی که علیه ما حمله می‌کنند و متحدان آن‌ها. دیگران آزادند که عبور کنند، هرچند بسیاری از آن‌ها به دلیل نگرانی‌های امنیتی ترجیح می‌دهند عبور نکنند و این مسئله ارتباطی به ما ندارد. در عین حال نفتکش‌ها و کشتی‌های زیادی همچنان از تنگهٔ هرمز عبور می‌کنند. بنابراین می‌توانم بگویم این تنگه بسته نشده است؛ بلکه تنها برای کشتی‌ها و نفتکش‌های آمریکایی و اسرائیلی بسته است، نه برای دیگران.»
تنگه هرمز؛ دروازه‌ای استراتژیک در قلب خلیج فارس
تنگه هرمز، یک آبراهه باریک و حیاتی است که خلیج فارس را به دریای عمان و در نهایت به اقیانوس هند متصل می‌کند. این تنگه در طول تاریخ، به عنوان یکی از مهم‌ترین نقاط استراتژیک جهان شناخته شده است. عرض تنگه هرمز در باریک‌ترین نقطه‌اش تنها حدود ۵۲ کیلومتر اما تأثیر آن بر تحولات جهانی به مراتب گسترده‌تر از ابعاد فیزیکی آن است. از آنجا که بیش از یک سوم از نفت جهانی از این آبراه عبور می‌کند، تنگه هرمز به عنوان شاهرگ حیاتی برای تجارت جهانی انرژی شناخته می‌شود.
تاریخ تنگه هرمز به قرن‌ها پیش بازمی‌گردد و همواره مورد توجه قدرت‌های بزرگ جهانی بوده است. در دوران باستان، این تنگه نقش مهمی در روابط تجاری میان کشورهای حاشیه خلیج فارس، هند، و شرق آفریقا ایفا می‌کرد. در قرون اخیر نیز، همواره در بحران‌ها و جنگ‌های جهانی، تنگه هرمز به‌عنوان نقطه‌ای حساس در منازعات سیاسی و اقتصادی مطرح بوده است. از جنگ‌های نفتی تا تحریم‌ها و مناقشات میان قدرت‌های جهانی، این تنگه همواره مرکز توجه قرار داشته است.
اهمیت تنگه هرمز تنها در بُعد اقتصادی خلاصه نمی‌شود. این آبراه استراتژیک همچنین از منظر امنیتی و نظامی در دنیای امروز از جایگاه ویژه‌ای برخوردار است. کنترل یا تهدید به بستن این تنگه، می‌تواند اقتصاد جهانی را تحت تأثیر قرار دهد و حتی به بحران‌های سیاسی و نظامی گسترده‌ای در سطح منطقه‌ای و جهانی منجر شود. به همین دلیل، تنگه هرمز همواره در کانون توجه ایران و دیگر بازیگران جهانی قرار دارد، چرا که قدرت نفوذ در این منطقه می‌تواند به معنای تسلط بر بخشی از جریان انرژی و امنیت جهانی باشد.

عزم راسخ مقابله با متجاوز گران بررسی شد

استراتژی پیچیده ایران در هرمز

دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات متحده با آگاهی از ریسک‌های بسته شدن تنگه هرمز، تصمیم به ادامه جنگ گرفت اما اکنون با واقعیت اقتصادی و نظامی روبه‌روست که در پیش‌بینی‌های اولیه خود نادیده گرفته‌بود.



در ۲۰۲۶ بالاتر اما قابل مدیریت باقی بماند، اما در صورت طولانی شدن (بیش از یک ماه)، رکود جهانی تسریع خواهد شد و قیمت‌ها ممکن است به سطوحی فراتر از ۱۵۰ دلار برسند.

نخستین پیام سومین رهبر انقلاب؛ تأکید بر استفاده از تمام اهرم‌های نظام

با انتشار نخستین پیام آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای، در روز پنجشنبه ۲۱ اسفندماه، موضوع انسداد و به کنترل درآوردن عبور و مرور کشتی‌ها از تنگه هرمز وارد مرحله تازه و تعیین کننده‌ای شد. در پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی خطاب به رزمندگان شجاع کشور آمده است: «قطعا همچنان از اهرم مسدود کردن تنگه هرمز باید استفاده شود. در مورد گشوده شدن جبهه‌های دیگری که دشمن در آن تجربه ناچیزی دارد و به شدت در آن آسیب پذیر خواهد بود، مطالعاتی صورت گرفته است و فعال سازی آن در صورت استمرار ضرورت جنگی و بنابر رعایت مصالح صورت خواهد گرفت.»

پس از این پیام، سردار علیرضا تگسیری، فرمانده نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با انتشار پیامی اعلام کرد که «در لیبک به فرماندهی کل قوا، با حفظ راهبرد بسته ماندن تنگه هرمز، شدیدترین ضربات را به دشمن متجاوز وارد خواهیم کرد.»

فرمانده نیروی دریایی سپاه پاسداران پیش از این نیز با انتشار این پیام که «به کشتی‌ها برای عبور از تنگه هرمز اطمینان داده بودند؟ این را باید از خدمه کشتی‌های mayuree و expres rome و naree جزم‌آباد شده که امروز با اعتماد به وعده‌های توخالی به اخطارها بی توجهی کردند و قصد عبور از تنگه را داشتند اما گرفتار شدند.» مسؤلیت انفجار این کشتی‌ها را به عنوان نمونه‌ای از عزم فزاین ایران برای عبور از تنگه هرمز پذیرفته

و اعلام کرده بود که «هر شناوری قصد عبور دارد باید از ایران اجازه بگیرد.»

ترامپ هشدار بسته شدن تنگه هرمز را شنید اما نادیده گرفت

گزارش وال استریت ژورنال با عنوان «ترامپ از خطر مسدود شدن تنگه هرمز توسط ایران آگاه بود اما همچنان به جنگ رفت» توضیح می‌دهد که پیش از آغاز تجاوز نظامی آمریکا به ایران، ژنرال دن کین، رئیس ستاد مشترک ارتش آمریکا در چندین جلسهٔ توجیهی به دونالد ترامپ هشدار داده بود که حمله به ایران می‌تواند منجر به بسته شدن تنگه هرمز شود. او تأکید کرده بود که مقامات آمریکایی مدت‌هاست معتقدند ایران از مین‌های دریایی، پهباداها و موشک‌ها برای مسدود کردن این آبراه حیاتی (که حدود ۲۰ درصد نفت جهان از آن عبور می‌کند) استفاده خواهد کرد. ترامپ این خطر را پذیرفته بود اما تصمیم گرفت عملیات را پیش ببرد و آن را مهم‌ترین تصمیم سیاسی خارجی دومین دوره ریاست‌جمهوری خود دانست. به گفته افرادی که از آن بحث‌ها آگاه بودند، او به تیم کاخ سفید گفته بود که «تهران

آیا حمله آمریکا به جزیره خارک موازنه جنگ را تغییر می‌دهد؟

باتلاق خارک



شکل و شمایل جدیدی پیدا می‌کند. بنابراین به نظر می‌رسد برخلاف تحلیل های احتمالی اولیه آمریکا، که تصور می‌کردند جنگ با سازش و تسلیم ایران تمام می‌شود اما با مقابله به مثل جمهوری اسلامی ایران و توازن نسبی شروع شده و در هر مرحله جدیدی نیز توازنی متفاوت همراهِ است. در همین وضعیتی که صحبت‌ها پیرامون خارک است، می‌بینیم که خیر هدف گرفته شدن سوخت رسان آمریکایی نیز از خیرهای مهم است. بنابراین موازنه های جنگ در حال تغییرات است. درست است که در روزهای نخست ادعا می شد موشک های ایران در اسرائیل رهگیری می‌شود اما چند روزی است که به شکل عیان در خیرها صحبت از تخریب ناشی از موشک های ایرانی در اسرائیل می‌شود.»

تصرف خارک انسجام ملی علیه آمریکا را تشدید می‌کند و ترامپ این را می‌داند

این کارشناس ارشد مسائل منطقه در توضیح شرایط پیچیده خارک گفت: «جزیره خارک، جزیره ای دور افتاده نیست، بلکه به نوعی با سرزمین اصلی خود چسبندگی دارد. بنابراین فضا برای نیروهای ایرانی کاملا فراهم است که نسبت به هر نوع تعرض زمینی به خاک خارک پاسخ دهی مناسبی داشته باشند. برخلاف جزایر دیگر که تا حدودی دورافتادگی ساحلی دارند، خارک، گزینه‌ای ساده نیست. درست است که گزینه تصرف یا تلاش برای تصرف را نمی‌توان کم‌لاز رد کرد، اما گزینه ای با احتمال بالا نیست. در ضمن همانطور که در خصوص بحث موازنه‌ها اشاره کردم، هر نوع تعرض و تصرف خاک خارک، ایران را وارد موازنه‌ای جدید می‌کند. در این فضا، بحث باب‌المنذب و تشدید حمله ایران به منافع آمریکا در منطقه مطرح می‌شود.» وی افزود: «فراومش تکنیم در طول تاریخ هر بار خاک یا سرزمین ایرانیان تهدید شده است. انسجام ملی آنان افزایش پیدا کرده و این بار نیز آمریکا به خوبی می‌داند تصرف خاک ایران، فضای داخلی را علیه آمریکا تقویت می‌کند. با همه این‌ها تأکید می‌کنم گرچه تصرف خارک

اخبار
مذاکرات صلح اوکراین در «منطقه خطر»
مقامات اعلام کردند روند صلح به رهبری آمریکا در اوکراین به دلیل جنگ ایران و منحرف شدن افکار و توجه ترامپ به مذاکرات در حال از بین رفتن است.
به گزارش ایسنا، درگیری در خاورمیانه توجه واشنگتن را از توافق صلح اوکراین منحرف کرده است. هم‌زمان، به گفته چهار دیپلمات اتحادیه اروپا که در مذاکرات با اوکراین نقش دارند، این جنگ از طریق افزایش قیمت نفت، تعلیق تحریم‌های آمریکا و تحلیل سریع مهمات مورد نیاز کی‌یف، با مشکلات جدی روبرو شده و کاملا در جهت منافع روسیه پیش می‌رود.
فایننشال تایمز به نقل از یک مقام ارشد اروپایی نوشت: مذاکرات بین مقامات اوکراینی و روسی با میانجی‌گری آمریکا در منطقه خطر قرار دارد.
در همین راستا «دیمیتری پسکوف» سخنگوی کرملین، افزود: مکنی در مذاکرات ایجاد شده است. آمریکایی‌ها اولویت‌های دیگری دارند و این قابل درک است.
آخرین دور مذاکرات سه‌جانبه صلح در ۷-۱۸ فوریه در ژنو برگزار شد. دور دیگری که قرار بود ۵ مارس در ابوظبی برگزار شود، به دلیل حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران به تعویق افتاد و تاریخ و مکان جدیدی برای آن اعلام نشده‌است.
یکی از دیپلمات‌های اتحادیه اروپا در این زمینه گفت: خاورمیانه توجه سیاسی‌را به شدت از اوکراین منحرف کرده است. برای ما و برای اوکراین، این یک فاجعه محسوب می‌شود.
این دیپلمات‌ها گفتند به کشورهای اتحادیه اروپا اعلام شده است که محموله‌های تسلیحاتی آمریکا، به ویژه سامانه‌های پدافند هوایی، به دلیل اولویت واشگتن در خاورمیانه به تأخیر خواهد افتاد که پیامدهای زیادی برای کی‌یف دارد.
«کایا کلاس» مسئول ارشد سیاست خارجی اتحادیه اروپا، به فایننشال تایمز گفت: این قطعا یک مشکل است، چون شما برای درایی‌های مشابه، هم در خاورمیانه و هم در اوکراین، رقابت دارید. واضح است که توجه آمریکا در حال حاضر بر خاورمیانه متمرکز است.
آمریکا روز پنجشنبه تحریم‌ها بر روسیه را کاهش داد و فشار خود بر هند برای خرید نفت روسیه به متوقف کرد که باعث شد تعداد قابل توجهی نفتکش راهی اقیانوس هند شوند.
«ولودیمیر لژنسکی» رئیس‌جمهور اوکراین، گفت که این اقدام واشنگتن قطعا به صلح کمک نمی‌کند.
رهبران اتحادیه اروپا تردید دارند که مذاکرات صلح بدون فشار بیشتر بر مسکو موفقیت‌آمیز باشد.
رهبران اتحادیه اروپا تلاش کرده‌اند از زمان آغاز حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران، اوکراین را در کانون توجه نگه دارند و در همین راستا اماتوئل ماکرون رئیس‌جمهور فرانسه، روز جمعه میزبان لژنسکی در پاریس بود.
روزنامه‌نگار صهیونیست:
اگر جنگ به همین منوال ادامه یابد، اسرائیل ظرف یک ماه فرومی‌پاشد
<div></div> <div>آلون مزراحی در پلتفرم ایکس نوشت: درصورت تداوم جنگ با روند فعلی، اسرائیل ظرف یک ماه به شکل تدریجی نابود خواهد شد.</div>
به گزارش ایسنا، این تحلیلگر صهیونیست نوشت: سیگنال‌های داخلی نگران‌کننده‌ای در سطوح نظامی و سیاسی وجود دارند. چیز عجیب و مشکوکی در داخل اسرائیل وجود دارد، لحن به وضوح تغییر کرده و ترس و درد در گفتمان عمومی آشکارتر شده است.
وی اظهار داشت: عواملی چون وضعیت سلامت بنیامین نتانیاهو یا از دست رفتن برخی قابلیت‌های راهبردی، من را به این باور سوق می‌دهد که اگر شرایط به همین شکل ادامه یابد، ممکن است اسرائیل ظرف یک ماه به تدریج از هم بپاشد.
به گفته این تحلیلگر، این احتمال وجود دارد که ایران توانسته باشد نیروی هوایی اسرائیل را به شکل جدی تضعیف کرده باشد.
طبق گزارش رسانه‌های عبری، تل‌آویو به واشنگتن اعلام کرده موشک‌های رهگیری آن با سرعت رو به اتمام است، جبهه شمالی (یا لبنان) نیز سردرگم و آشفته بوده و به نظر می‌رسد ارتش قادر به اجرای یک یورش زمینی گسترده نیست.
به گزارش ایسنا، این تحلیلگر صهیونیست نوشت: سیگنال‌های داخلی نگران‌کننده‌ای در سطوح نظامی و سیاسی وجود دارند. چیز عجیب و مشکوکی در داخل اسرائیل وجود دارد، لحن به وضوح تغییر کرده و ترس و درد در گفتمان عمومی آشکارتر شده است.
وی اظهار داشت: عواملی چون وضعیت سلامت بنیامین نتانیاهو یا از دست رفتن برخی قابلیت‌های راهبردی، من را به این باور سوق می‌دهد که اگر شرایط به همین شکل ادامه یابد، ممکن است اسرائیل ظرف یک ماه به تدریج از هم بپاشد.
به گفته این تحلیلگر، این احتمال وجود دارد که ایران توانسته باشد نیروی هوایی اسرائیل را به شکل جدی تضعیف کرده باشد.
طبق گزارش رسانه‌های عبری، تل‌آویو به واشنگتن اعلام کرده موشک‌های رهگیری آن با سرعت رو به اتمام است، جبهه شمالی (یا لبنان) نیز سردرگم و آشفته بوده و به نظر می‌رسد ارتش قادر به اجرای یک یورش زمینی گسترده نیست.
به گزارش ایسنا، این تحلیلگر صهیونیست نوشت: سیگنال‌های داخلی نگران‌کننده‌ای در سطوح نظامی و سیاسی وجود دارند. چیز عجیب و مشکوکی در داخل اسرائیل وجود دارد، لحن به وضوح تغییر کرده و ترس و درد در گفتمان عمومی آشکارتر شده است.
وی اظهار داشت: عواملی چون وضعیت سلامت بنیامین نتانیاهو یا از دست رفتن برخی قابلیت‌های راهبردی، من را به این باور سوق می‌دهد که اگر شرایط به همین شکل ادامه یابد، ممکن است اسرائیل ظرف یک ماه به تدریج از هم بپاشد.
به گفته این تحلیلگر، این احتمال وجود دارد که ایران توانسته باشد نیروی هوایی اسرائیل را به شکل جدی تضعیف کرده باشد.
طبق گزارش رسانه‌های عبری، تل‌آویو به واشنگتن اعلام کرده موشک‌های رهگیری آن با سرعت رو به اتمام است، جبهه شمالی (یا لبنان) نیز سردرگم و آشفته بوده و به نظر می‌رسد ارتش قادر به اجرای یک یورش زمینی گسترده نیست.
به گزارش ایسنا، این تحلیلگر صهیونیست نوشت: سیگنال‌های فروپاشی ۲ هفته پس از تشدید وضاع، نمایان شدند و این باره زمانی از پیش‌بینی‌هایم از زمان آغاز جنگ قبلی مطابقت دارد.